Козацька община школи - це самодіяльне дитяче об'єднання, яке будує свою роботу на принципах добровільності, демократії, родино-національної спрямованості і самоврядування.
Вищий орган общини - загальне зібрання козачат, козаків і козачок. Всю роботу координує і спрямовує козацька рада, до складу якої входять курінні отамани, активісти КОШа.
Основні напрями роботи КОШа спрямовані на вивчення історії козацтва, рідного краю, відродження народних традицій і звичаїв, родинної обрядовості, виховання господаря, працелюбної особис​тості, вивчення ролі спорту і фізичного виховання в жито козаків, використання його для власного фізичного розвитку.
Козацька община виховує у учнів любов до знань і відповідальне ставлення до навчання.
КОШ має свій девіз: „Козацькому роду - нема переводу»;  емблему у вигляді вітрильника: на верхньому вітрилі зображений тризуб, на середньому - золоті колоски пшениці, на нижньому - розгорнута книжка з написаними на ній словами, що є основними напрямками роботи: „Учитись жити, працювати, любити, цінувати"; вимпел блакитного кольору у вигляді корогви із зображенням емблеми і девізом коша; булаву кошового отамана, як символ влади; пісню школи „Школа рідна моя,.."/ сл. Т. О. Копровської - вчительки зарубіжної літератури школи / та пісня Коша „Сяяли на сонці..."
Вимпел КОШа завжди присутній на кожному загальношкільному святі, козацьких розвагах, загальному зібранні.
Пісня школи виконується всією козацькою общиною на урочистих святах, загальношкільних заходах. Пісня КОШа - на козацьких зібраннях і розвагах, зборах.
КОШ складається з 4 курінців /І -ІV кл/ і 6 куренів / V-ХІ кл.)
Кожен із них має свою назву і девіз.
Очолюють курінці і курені отамани, які обираються на вищому органі куреня – зборах. Після обрання курінний отаман дає клятву козакам, кошовому отаману (додаток: «Положення про шкільну дитячу організацію). 

КОШ має свого кошового отамана, який обирається із числа старших козаків на великому зібранні за конкурсною основою. Кошовий отаман в урочистій обстановці дає клятву козакам, учителям й одержує булаву – символ влади. після великого зібрання кошовий отаман збирає раду КОШа і вони розподіляють обов’язки. (Додаток).

Положення про общину передбачає прийом до КОШа учнів 7 років (по закінченню 1 класу), посвяту в козаки учнів 5 класу. 
Питання про посвячення в козачата  та козаки вирішується на раді КОШа. На великому зібранні у святковій обстановці біля вимпела КОШа козаки-новачки проказують клятву. (Додаток).

Живуть козаки общини за Законами козаків (Додаток). До козаків, які порушили Закони, застосовуються стягнення, а козаки і курені, які відзначилися, нагороджуються грамотами, грошовими преміями. 
                                                                                  Додаток

КОШ - козацька община школи - це самостійна шкільна дитяча організація, яка об'єднує в собі учнів І -ХІ класів.
Головним завданням КОШа є виховання у школярів почуття людської гідності, любові до рідної мови, рідного краю, неньку України, активності, бажання вдосконалювати себе, прагнення зберігати і розвивати традиції рідного народу, єдність слова і діла, поглядів і вчинків на основі національних традицій і звичаїв українського народу, родини, сім'ї.
Козацька община виховує в учнів любов до знань - відповідальне становище до навчання.
Діяльність козацької общини школи визначається основними принципами:
· родино-національної спрямованістю;
· добровільністю вступу до козацької обміни та              
     активною участь в її справах;

· самодіяльністю  козаків  у   поєднанні   з   педагогічним  
     керівництвом;

· врахуванням віковим особливостей;
· романтикою,   зацікавленістю,   грою  у   козацько-
     учнів​ському житті.


Досягнення виконання головних завдань козацької общини школи здійснюються завдяки  основним напрямкам роботи у куріннях і курінцях:
·    вивчення народних традицій, традицій родини,                                     сім'ї; „Україно! Ти моя молитва!"
· формування національної свідомості і самосвідомості
· охорона природи: „Екологічна стежина."
· виховання господаря, працелюбної особистості;
     „Щастя у праці".
· художньо-естетична освіта і вихованість особистості; „ Красу душею чую".
· Охорона, зміцнення здоров'я дітей , їх фізичний розвиток: „Твоє здоров'я - багатство Батьківщини".


КОШ складається з курінців ( І-ІV кл.) і куренів (V-ХІ)кл. Кожен з них має свою назву. Найвищий орган куренів - збори. Очолюють курені курінні отамани, які обираються на зборах куреня. КОШ має свого кошового отамана, що обираються із числа старших козаків на великій відкритій козацькій раді за конкурсною основою. Найвищий орган КОШа – великий збір. Він вирішує і організовує найважливіші шкільні справи. Після великого збору кошовий отаман збирає раду КОШа до складу якої входять:
· Наказний отаман - заступник кошового отамана;
· Генеральний прапороносець - відповідає за збереження    
            вимпела коша та присутність його під час проведення 
          свят;

· Генеральний писар - оформляє документи, грамоти. 
           Пише оголошення козацької ради, зачитує їх на вели 

          кому зборі, шкільних лінійках;

· Організатор КТС
· Курінні отамани та отамани курінців.
Загальний козацький збір відкритим голосуванням обирає раду Коша. Рада КОШа керує роботою куренів, готує і проводить загальні збори, лінійки, походи, екскурсії, приймає рішення про посвяту в козачата та козаки. 

1. Девіз КОШа :        
             

2. Клятва кошового отамана:
„Я,     кошовий  отаман,   перед лицем  своїх  козаків, вчителів клянусь з честю і гідністю нести довірене мені звання, захищати інтереси своїх козаків на славу свого коша! Бути справедливим! 
                                    Клянусь! Клянусь! Клянусь!"

3.
Клятва курінного отамана:
„Я,    курінний   отаман,   клянусь   своєму   кошовому отаману, козакам свого куріня завжди бути чесним і справедливим, захищати інтереси і честь козаків свого куріня !
                                                Клянусь! Клянусь! Клянусь!"
4      Клятва козака:
„Я, (прізвище, ім'я) вступаючи в козацьку общину, перед лицем друзів-козаків, перед рідною землею та пам’яттю звитяг козацтва українського  урочисто клянусь що вивчатиму історію і традиції українського народу, рідного краю,  буду розвиватися розумово, фізично і морально щоб чесно і віддано служити рідній школі, своєму народові;ненці Україні.          

                                                               Клянусь! Клянусь! Клянусь!"
5.    Символи і ритуали:
Козацька община школи має блакитний вимпел, емблему, пісню і булаву кошового отамана.
До козацького КОШа приймаються діти у віці від 7 років і можуть перебувати у ньому до 17 років. Питання про посвячення у козачата вирішується на раді КОШа.
На великій раді, у святковій обстановці, біля Вимпела Коша, той хто посвячується, дає клятву, а кошовий отаман з членами козацької ради виконує ритуал по стриження. Волосся зберігається до виходу із коша і вручається козакові на пам'ять. Козаки, які відзначилися, кращі курінні коша нагороджується Почесними грамотами, грошовими преміями.
До козаків, які порушили Закони, застосовуються стягнення: обговорення на зборі куреня, КОШа, ради КОШа.


















