                                                                     Хвилинка безпеки

ВІДПОЧИНОК НА ВОДІ
Практика свідчить, що тонуть найчастіше ті, хто вміє плавати. Нещасні випадки трапляються у разі порушення правил безпеки під час купання в необладнаних водоймах, аварійних човнах, під час переправ, у період паводків, повеней, штормів. 

Припекло сонечко, настає літо, люди потяглися до води. Відпочиваючи, варто отримуватись ПРАВИЛ БЕЗПЕКИ та не бешкетувати у воді: купатися краще  вранці або ввечері, щоб не отримати сонячного удару; плавати  у воді можна не більше 20 хвилин; не можна доводити себе до ознобу, краще купатися кілька разів по 15-20 хвилин, потім пограти у рухливі ігри; не пірнати у воду після тривалого перебування на сонці, - при охолодженні у воді настає різке рефлекторне скорочення м’язів, що спричиняє зупинку дихання; купатися слід на обладнаному пляжі; ніколи не пірнати в незнайомих місцях; не запливати далеко, особливо за буї; у водоймах з великою кількістю водоростей, ряски потрібно намагатися плавати поблизу самої поверхні води, не робити різких рухів, щоб не заплутатися; не жартувати на воді – не підпливати під тих, хто купається, не хапати їх за ноги; без потреби не кликати на допомогу; не залишати біля води малят; не наближатися до суден, човнів і катерів, які пропливають поблизу.

Якщо на ваших очах тоне людина.  Підпливши до потопаючого, треба пірнути під нього й одним із прийомів захоплення транспортувати на берег.  У випадку, якщо потопаючому вдалося схопити вас за руки, ноги або шию, звільняйтесь і негайно пірнайте. Інстинкт самозбереження змусить потерпілого відпустити. Якщо ж він уже занурився у воду, не припиняйте спроб знайти його. Коли потерпілого витягнули на берег, надайте першу медичну допомогу.

Будьте обережні під час відпочинку на воді!

